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Krajewskiego w sprawie środków publicznych i unijnych skierowanych 

na rozwój obszaru tarnowskiego

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje.

W ramach krajowych i regionalnych programów operacyjnych 
współfinansowanych ze środków Polityki Spójności na lata 2014-2020 
na realizację projektów realizowanych w Tarnowie oraz w powiecie tarnowskim 
(dalej: na obszarze tarnowskim) podpisano i rozliczono umowy o dofinansowanie 
projektów o wartości wydatków kwalifikowalnych 1 962 mln zł, z czego środki 
pochodzące z budżetu państwa wynoszą 57 mln zł, środki budżetu jednostek 
samorządu terytorialnego – 139 mln zł, inne środki publiczne – 39 mln zł, 
zaś środki prywatne – 293 mln zł. Wartość dofinansowania z budżetu środków 
europejskich dla tych projektów wynosi 1 435 mln zł.

W ramach krajowych i regionalnych programów współfinansowanych ze środków 
Polityki Spójności na lata 2021-2027 na realizację projektów realizowanych 
na obszarze tarnowskim podpisano umowy o dofinansowanie projektów 
o wartości wydatków kwalifikowalnych 576 mln zł, z czego środki pochodzące 
z budżetu państwa wynoszą 57 tys. zł, środki budżetu jednostek samorządu 
terytorialnego – 57 mln zł, inne środki publiczne – 5 mln zł, zaś środki prywatne – 
38 mln zł. Wartość dofinansowania z budżetu środków europejskich dla tych 
projektów wynosi 451 mln zł.
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Na podstawie przedłożonych przez beneficjentów wniosków o płatność 
w ramach ww. projektów rozliczono wydatki kwalifikowalne w kwocie 78 mln zł, 
z czego środki pochodzące z budżetu państwa wynoszą 57 tys. zł, środki budżetu 
jednostek samorządu terytorialnego – 6 mln zł, inne środki publiczne – 83 tys. zł, 
zaś środki prywatne – blisko 7 mln zł. Wartość dofinansowania z budżetu 
środków europejskich dla tych projektów wynosi 62 mln zł.

Dla projektów wdrażanych w perspektywie finansowej 2021-2027, których 
realizacja została już ukończona, wartość wydatków kwalifikowalnych wynosi 
11 mln zł, z czego środki prywatne  stanowią 173 tys. zł. Wartość dofinansowania 
z budżetu środków europejskich dla projektów rozliczonych wynosi ponad 
9 mln zł.

Należy zaznaczyć, że z prowadzonego  przez instytucje systemu wdrażania 
środków Polityki Spójności, bieżący monitoring wskazuje, że wdrażanie przebiega 
płynnie i zgodnie z warunkami ustanowionymi w umowach o dofinansowanie, 
zaś na obecnym etapie nie są identyfikowane problemy czy bariery dla 
efektywnego wykorzystania pozyskanych dotychczas środków UE.

W Załącznikach 1, 2 oraz 2a do niniejszego pisma przedstawiono zestawienie 
wartości środków zakontraktowanych oraz rozliczonych w ramach projektów 
realizowanych na obszarze tarnowskim – w podziale na programy, fundusze, 
kategorie interwencji oraz źródła finansowania.

Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR) – w ramach funkcji 
określonych w systemie instytucjonalnym wdrażania funduszy Polityki Spójności 
– prowadzi  działania w obszarze programowania interwencji, koordynacji, 
monitoringu, analizy oraz oceny stanu wdrażania środków Polityki Spójności. 

MFiPR odpowiada za całokształt systemu wdrażania Funduszy Europejskich 
w Polsce. Jego zadaniem jest koordynowanie realizacji założeń wynikających 
z Umów Partnerstwa na lata 2014-2020 oraz 2021-2027, wskazujących 
strategiczne kierunki interwencji współfinansowanych ze środków unijnych. 
Realna odpowiedzialność w zakresie realizacji funduszy oraz podejmowanie 
wiążących decyzji dotyczących wdrażania poszczególnych programów spoczywa 
na właściwych instytucjach zarządzających programami. Odpowiadają one za 
przygotowanie programu oraz kompleksowe zarządzanie nim. 
W Ministerstwie Funduszy i Polityki Regionalnej ustanowione są instytucje 
zarządzające dla programów krajowych i programów współpracy terytorialnej. 
Analogiczną rolę dla każdego z 16-tu programów regionalnych sprawuje zarząd 
właściwego województwa.

Realizując zadania związane z monitorowaniem i oceną skuteczności wpływu 
interwencji programów Polityki Spójności MFiPR w trybie bieżącym monitoruje 
postęp finansowy i rzeczowy realizacji programów. 
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W ramach działań informacyjnych MFiPR publikuje materiały i sprawozdania z 
wdrażania środków Polityki Spójności – w tym aktualne raporty dotyczące stanu 
realizacji programów współfinansowanych ze środków Polityki Spójności, 
dostępne pod adresem:

https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/raporty/raporty-
sprawozdania/#/domyslne=1

MFiPR na podstawie gromadzonych informacji dokonuje analizy ryzyk 
i podejmuje stosowne działania o charakterze mitygującym i kompensującym, 
w tym wydaje rekomendacje i zalecenia horyzontalne i programowe na potrzeby 
instytucji systemu wdrażania Polityki Spójności.

Dla celów oceny jakości i wpływu programów na rozwój gospodarczy i społeczny 
kraju w MFiPR prowadzone są działania ewaluacyjne – zarówno na poziomie 
horyzontalnym, jak i w odniesieniu do poszczególnych programów.

Szczegółowe informacje dotyczące przeprowadzonych badań ewaluacyjnych 
dostępne są w serwisie internetowym: ewaluacja.gov.pl.

W chwili obecnej trwają procesy legislacyjne związane z programowaniem 
interwencji kolejnej perspektywy finansowej, obejmującej okres 2028-2034. 
Środki dostępne w ramach programów, instrumentów i mechanizmów 
finansowych, które zostaną zaprogramowane w kolejnym okresie wdrażania, 
przyczyniać się będą do wzmacniania i wzrostu potencjału gospodarczego 
i społecznego wszystkich regionów kraju i będą z nich mogły korzystać również 
przedsięwzięcia realizowane na obszarze tarnowskim.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/

Załączniki:

1. Zestawienie wartości środków zakontraktowanych oraz rozliczonych w ramach 
projektów realizowanych na obszarze tarnowskim w perspektywie finansowej 
2014-2020 – w podziale na programy, fundusze, kategorie interwencji oraz źródła 
finansowania; stan na 12 lutego 2026 r.
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2. Zestawienie wartości środków zakontraktowanych oraz rozliczonych w ramach 
projektów realizowanych na obszarze tarnowskim w perspektywie finansowej 
2021-2027 – w podziale na programy, fundusze, kategorie interwencji oraz źródła 
finansowania; stan na 12 lutego 2026 r.

2a. Zestawienie wartości środków zakontraktowanych oraz rozliczonych 
w ramach projektów zakończonych realizowanych na obszarze tarnowskim 
w perspektywie finansowej 2021-2027 – w podziale na programy, fundusze, 
kategorie interwencji oraz źródła finansowania; stan na 12 lutego 2026 r.
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